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A 

 جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید. 

 باشند.  گیری می ، دو شرط اساسی یکاهای اندازه  ..........به طور کلی تغییر نکردن و  .1

 شود. های مایع میچسبی مولکولباعث کاهش نیروی هم .......... افزودن ناخالصی و  .2

0.5 

B 

 مشخص کنید. با ذکر دلیل یا مثال نقضهای زیر را درست یا نادرست بودن هریک از عبارت 

 هستند. کمیت هایی که یکای یکسان دارند، از یک نوع همواره کمیت .1

 اختلاف ارتفاع مایع درون لوله و ظرف رابطه عکس دارد. همواره قطر لوله مویین با  .2

1 

C  تعریف متر   . 1          را تعریف کنید.  مقابلهر یک از واژگان(SI )                              2 . 2   پلاسما 

D 

 گزینه درست را در سوالات زیر انتخاب کنید.

 ها بیشتر است؟ گیری در کدام یک از آنشده است. دقت اندازهفاصله بین دو شهر به شکل چهار گزینه زیر اعلام  .1

.𝟖الف(   𝟕𝟗 𝒌𝒎 𝟖ب(           ۝. 𝟕𝟗𝟎 × 𝟏𝟎𝟔 𝒎𝒎  𝟖ج(           ۝. 𝟕𝟗 × 𝟏𝟎𝟓 𝒄𝒎  𝟖د(           ۝. 𝟕𝟗𝟎𝟎 × 𝟏𝟎𝟑 𝒎 ۝ 

کنیم بدون اینکه آبی از ظرف  آرامی از آب خارج میای چوب و جسم آهنی در ظرفی لبالب از آب قرار دارند. جسم آهنی را به  تکه .2

 ماند.در این حالت: دهیم و مجموعه به حالت شناور باقی میار میربیرون بریزد. سپس آن را روی جسم چوبی ق 

 ۝گیرد. تر از لبه ظرف قرار می ب( سطح آب پایین                    ۝آید. الف( سطح آب مانند حالت قبل، تا لبه ظرف بالا می

 ۝د( بستگی به جرم و حجم چوب و آهن و چگالی آب دارد.                                              ۝شود. ج( مقداری آب از ظرف سرریز می

1 

E 

 های زیر پاسخ کوتاه دهید.به پرسش

 باشند. ای میهای برداری وابسته هستند اما خودشان کمیتی نردهببرید که از لحاظ فرمولی به کمیتدو کمیت فرعی نام   .1

 علت تراکم ناپذیری بیشتر مایعات چیست؟ .2

1 

F 

 به سوالات زیر پاسخ کامل تشریحی دهید.

 توان از مقاومت هوا صرف نظر کرد؟ ها با چه شروطی میسازی پدیدهدر مدل .1

باشد. چهار نمونه از مصادیق آن را به همراه مثالی  گیر می گیری، مهارت و عملکرد شخص اندازهموثر در دقت اندازهیکی از عوامل  .2

 کوتاه بنویسید. 

 انواع جامدات را به همراه یک مثال نام برده و با یکدیگر مقایسه کنید.  .3

کنیم، احساس  هنگام رانندگی با اتومبیل شخصی وقتی از کنار اتوبوسی که از مقابل به طرف ما در حال حرکت است، با سرعت بالا عبور می  در" .4

   را بیان کنید. علت این پدیده را توضیح داده و برای آنکه اتفاقی رخ ندهد راهکاری    "شود.کنیم اتومبیل به سمت اتوبوس کشیده میمی

 های شور را به طور کامل توضیح دهید. تر در آب شناور شدن راحتعلت   .5
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2 
 

2 
 

1.5 
 

1 

G  نوشتن فرمول و یکا الزامی است.( حل کامل پاسخ دهید. با راهبه مسائل زیر(  

1 
𝑨ای به صورت  رابطه Dو  A ،B ،Cهای اگر بین کمیت = 𝑩𝑪 + 𝑫𝟐  برقرار بوده و کمیتC ،یکای عبارت  از جنس فشار باشد     

𝑫𝟐

𝑩
 − 𝑪

𝑨𝟐

𝑩𝟐 + 𝑪𝟐
    

 را برحسب یکاهای اصلی بدست آورید. 

2 

2 

𝟑و سطح مقطع   𝒄𝒎 𝟔𝟓ای به ارتفاع  ظرفی استوانه × 𝟏𝟎−𝟏𝟏 𝒎𝒎𝟐 فرسنگ از مایع   𝟒−𝟏𝟎  ارتفاعی معادل در اختیار داریم. در ابتداA  و

.𝟎ارتفاعی معادل    به آرامی سپس 𝟓 𝒇𝒕  از مایعB کنیم. چند درون آن اضافه میcc   ریزد؟  از کدام مایعات از ظرف به بیرون می 
  (1 𝑓𝑡 = 12 𝑖𝑛  ،1 𝑖𝑛 = 2.5 𝑐𝑚   1.05معادل  هر ذرع را   ،ذرع 6000، هر فرسنگ در حدود 𝑚    و𝜌𝐴 < 𝜌𝐵  ).فرض شود 

2 

۝𝑵 𝟒𝟎𝟎در تساوی     3 = 𝟏𝟒𝟒 
𝒄𝒈.𝒌𝒎

𝒎𝒊𝒏𝟐
 توان استفاده کرد؟ از چه پیشوندی می ۝، داخل      

 

1.5 

4 
𝟏. 𝟐𝟓 𝒌𝒈   𝟏𝟐𝟔𝟎در ظرفی قرار دارد. اگر بخشی از آب یخ بزند، حجم مخلوط آب و یخ   ℃𝟎آب 𝒄𝒎𝟑 چند درصد از جرم  تقریباً شود. می

𝜌𝑖) آب به یخ تبدیل شده است؟  = 0.9 𝜌𝑤 = 0.9 
𝑘𝑔

𝑙𝑖𝑡
  ) 

1.5 

5 

 𝟐𝟕𝟎𝟎از آلومینیم به چگالی  که  𝒈 𝟐𝟏𝟔𝟎دار به جرم  مکعبی حفره
𝒈

𝒍𝒊𝒕
  را درون ظرف پر از آبی انداخته و بر اثر این کار ساخته شده است 

.𝟎.این حفره چند گرم نفت  شودآب از ظرف خارج می 𝒌𝒈 𝟏کاملا در آب فرو رفته و به اندازه   مکعب 𝟖 
𝒈

𝒄𝒎𝟑 ند در خود جای دهد؟ امیتو 

𝜌𝑤  ) حفره ابتدا کاملاً خالی بوده است. = 1000
𝑘𝑔

𝑚3 ) 
 

2 



 بارم صـفـحـه دوم                             خـانـوادگـی:                                                                                نـام کـلـاس:                     نـام و نـام  رديف

6 
𝟏𝟖دارد. اگر چگالی طلای خالص  𝒈 𝟖𝟏جرمی برابر   𝒄𝒎𝟑 𝟓آلیاژ طلا به حجم  یک قطعه  

𝒈

𝒄𝒎𝟑   𝟗و چگالی مس 
𝒈

𝒄𝒎𝟑   فرض شود. چند گرم از

 این قطعه از طلا ساخته شده است؟
2 

7 
،  Aو ارتفاع دو استوانه مساوی است. اگر چگالی ماده سازنده استوانه  Bکمتر از شعاع قاعده استوانه توپر  A ،20%شعاع قاعده استوانه توپر 

 است؟  Aاز جرم استوانه  بیشتر چند درصد  Bباشد، جرم استوانه   Bاستوانه  کمتر از چگالی 50%
2 

8 

 دقت و خطای وسیله زیر را برحسب درجه بندی های روی شکل بنویسید.

1 

9 

.𝟐در شکل زیر فشارسنج بوردون عدد  𝟕𝟐 𝒌𝑷𝒂 دهد. ارتفاع را نشان میh متر است؟  چند سانتی 

  (𝑃0 = 102𝑘𝑃𝑎     ،𝜌𝑂 = 0.8 
𝑔

𝑐𝑚3     و𝜌𝐻𝑔 = 13.6
𝑔

𝑐𝑚3    ) 

 

  

2 

10 

شکل مقابل، سطح مقطع شاخه دو برابر سطح مقطع شاخه سمت راست بوده و   Uدر لوله 

مقداری آب در لوله به حالت تعادل قرار دارد. چنانچه در شاخه سمت چپ، به ارتفاع  

𝟑𝟎 𝒄𝒎 یابد؟ نفت اضافه کنیم، ارتفاع آب در شاخه سمت راست، چند درصد افزایش می 

   (𝜌نفت = 0.8 
𝑔

𝑐𝑚3     و𝜌𝑤 = 1
𝑔

𝑐𝑚3   ) 

2 

11 

و چگالی مایع درون ظرف   𝒕𝒐𝒓𝒓 𝟔𝟎𝟎در شکل مقابل اگر فشار گاز محبوس در قسمت بالایی لوله  

𝟔. 𝟖
𝒈

𝒄𝒎𝟑  باشد، طولL است؟متر چند سانتی 

  (𝜌𝐻𝑔 = 13.6
𝑔

𝑐𝑚3  و𝑃0 = 75 𝑐𝑚𝐻𝑔  ) 2 

12 

و فشار در نقطه  𝒄𝒎𝑯𝒈 𝟒ای گاز درون مخزن  در شکل مقابل اگر فشار پیمانه

N   𝟕𝟗برابر 𝒄𝒎𝑯𝒈  باشد، فشار در نقطهM   چند تورر خواهد بود؟ 

(𝜌𝐴 = 0.6
𝑔

𝑐𝑚3   ،𝜌𝑤 = 1
𝑔

𝑐𝑚3    و𝜌𝐻𝑔 = 13.6
𝑔

𝑐𝑚3  ) 2 

13 

شکل به  Uرو در یک لوله مایع مخلوط نشدنی مطابق شکل روبهسه 

( در یک  3( و ) 1های )حالت تعادل قرار دارند. اگر سطح آزاد مایع

 ( است؟3( چند برابر جرم مایع )1تراز قرار داشته باشند، جرم مایع )
 ) سطح مقطع دو شاخه لوله مساوی است.(

2 

14 

ای و به حالت پایا، مطابق شکل زیر  صورت لایهای تراکم ناپذیر به جریان شاره

 در حال حرکت است.  یی با مقطع دایرههااز مجموعه لوله

 ها و فشارهای هر مقطع نسبت به هم را بنویسید.الف: رابطه بین سرعت

𝑫ب: اگر   = 𝟔 𝒄𝒎  و𝒗′ = 𝟓 
𝒎

𝒔
𝝅و     ≈ باشد، آهنگ شارش سیال   𝟑

 باشد؟ ترین مقطع لوله چقدر میدر کوچک

2 

15 
را تحمل کند و   𝒌𝒈 𝟓𝟎𝟎در سطح آب شناور است. حداقل سطح آن چقدر باشد که وزن یک خرس قطبی   𝒄𝒎 𝟓𝟎قطعه یخی به ضخامت  

𝜌𝑤)داخل آب غرق نشوند؟  = 1
𝑔

𝑐𝑚3  و𝜌𝑖 = 0.9
𝑔

𝑐𝑚3  ) 
 

2 

ی 
امتیاز

 

-به سطح زیر خود وارد می 𝒌𝑷𝒂 𝟐دارای حفره است. و روی یک سطح افقی قرار دارد و فشاری معادل با   𝒈 𝟒𝟎𝟎مکعب مستطیلی به جرم  

.𝟎کند. اگر در همین شرایط، حفره آن را پر از مایعی به چگالی   𝟖 
𝒈

𝒄𝒎𝟑   𝟑𝟐کنیم، فشار مایع در کف مکعب 𝒌𝑷𝒂   خواهد شد. حجم حفره

 متر مکعب است؟چند سانتیدرون مکعب  

 (𝑔 = 10
𝑁

𝑘𝑔
 کمتر از مساحت کف خود مکعب است.(  20، حفره درون جسم به شکل استوانه بوده و مساحت کف آن % 

 ۝  8000د(                                          ۝ 800ج(                                         ۝ 6400ب(                                          ۝ 640الف( 

4 

 20 شود. موفق و پیروز باشید ! موفقیت با دورانديشی حاصل می 
 پ
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 علت یا مثال نقض:      ۝نادرست      ۝درست   (1

 

 علت یا مثال نقض:      ۝نادرست      ۝( درست 2
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1 

2 ) 

 
1 

D 1)  :1            ۝د:       ۝ج:      ۝  ب:      ۝ ( الف:2                                          ۝د:       ۝ج:       ۝ ب:       ۝  الف 
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1)  
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 20 شود. موفق و پیروز باشید ! موفقیت با دورانديشی حاصل می  
 


